

TES + VÉREK



a Budapest József Utcai Baptista Gyülekezet lapja

XXXIII. évfolyam 7-8. szám

2023. július-augusztus

Jó az Úr!

Nyári szabadságok idején vagyunk. Ilyenkor, akik tehetik, elutaznak kikapcsolódni, feltöltekezni. A sok élmény, a természeti szépségek látványa az Istennel év közben is kapcsolatban élő ember szívéből hálát, magasztalást hoz elő. Hasonlóképpen hálára indít, ha egy jobb anyagi feltételekkel járó kedvező munkahelyi pozícióba kerül valaki, nem is beszélve egy várva várt gyermek érkezéséről. Aki nem volt benne, fel se tudja fogni – én sem –, mit élhet át az, akik egy az orvosok által is gyógyíthatatlannak ítélt halálos betegségből gyógyul fel. Nem teológiai tételnek számom, de vitathatatlan: Más súllyal mondja, hogy „Jó az Úr!” az, aki egy kellemes csobbant az Adrián, és az, akinek éppen most adták a kezébe a negatív leletet egy fenyegető agresszív rákos betegség után. - És akkor még mindig csak arról beszélünk, amikor kellemes dolgokat élük át, vagy ha egy záros ideig nyomás alatt is vagyunk ugyan, de végül még itt a földön fizikai értelemben is „happy end”-del zárul a történet. De mi van akkor, amikor a nehézségeink maradnak, netán még fokozódnak is; amikor nem úgy hallgattatnak meg a imádságaink, ahogy mi szeretnénk? Akkor már nem jó az Úr? Minap egy gondolatfoszlány ragadt

be a lelkembe egy véletlenül fülembé szűrődött beszélgetésből. Valami olyasmit hallottam, hogy nehezen tudjuk felérni lelkileg Zindendorf gróf, ill. a hasonló lelkületű korabeli hívők énekszövegeit. Orgonistaként mostanában azzal szembesülök, hogy lassan az énekeskönyvünk nagy részét nem énekeljük, mert már idegenül csengetnek a füleinknek ezek az énekszövegek. Tartok tőle, hogy pusztán kulturális változásnál több van e mögött. Lankad a hitünk, a buzgóságunk, az odaszánásunk, az örök élet ránk gyakorolt vonzása? A materialista, sőt már-már hedonista életszemlélet „itt és most nekem legyen jó” törekvés sunyi módon egyre inkább hatalmába kerít. Többé-kevésbé közismert, hogy J. Mentzer leégett háza üszkös darabjain ülve, családját is elveszítve írta meg az „Ó, lenne bár ezernyi nyelvem” kezdetű énekét. Drámai-an megható történet, de – legyünk őszinték – a legtöbben nem tudjuk a helyébe képzelni magunkat, hogy ilyen állapotban is lehet így magasztalni Istent. A közelmúltban egy igehirdetés kapcsán Jób története került elém. Megannyi kérdést vet fel, és hagy nyitva, de ami biztos: 1) Az Isten által felállított korlátokat lelkünk ellensége soha nem lépheti át, mert Isten hatalma fölötte áll mindennek. Olyannyira fölötte áll, hogy a gonosz szándé-

kú támadásokat nem csupán semlegesíteni tudja, hanem a javunkra is fordítani. Lásd József történetét, és – ami a csúcsa mindennek – Jézus kereszthalálának diadalát! 2) Szeretete pedig garancia arra, hogy hatalmát nem csak tudja, hanem akarja is a javunkra használni. – Kell ennél több? Alig várjuk a szomszédban dúló háború lezárását, hát még azok, akiket közvetlenül érint. Isten meg ébredési hullámot indít általa. Nem értjük, csak meghajolunk az előtt, akinek a hatalma és szeretete ilyenre képes! A próbákat általában sem szeretjük, pedig formáltatásunk húzósabb része ezek által megy végbe. Isten nem igényeink szerint ugrál körül minket, hanem szerető Édesatyánként az üdvösségünket munkálja; néha kemény kézzel, máskor gyengéd bátorítással. Amikor fenyít, azzal is csak arról tesz bizonyosságot, hogy fiainak tekint minket. Sokak visszatekintéséből halljuk, hogy gyermekként, serdülőként vagy fiatalként ellenszenvesek voltak a szülői intések, figyelmeztetések. Később felnőtté érve kezdték átértékelni álláspontjukat. S noha ezekben az esetekben a szülők is emberek a maguk hiányosságaival, bűneivel, a legtöbb esetben mégis tudtak jót adni gyermekeiknek. A szerető szívű tökéletes Mindenható ne tudná, mi a jó nekünk, és ne tudná azt meg is adni? Erős a gyanúm, lelki érettség kell ahhoz is, hogy minden életkörülményben meglássuk az Ő jóságát... Személyes vallomás: Az itt leírt szemléletbeli edzésre, változásra leginkább nekem van szükségem, hogy minden élethelyzetben

annak lássam Őt, aki mindig is: mindenható szerető Édesatyámnak! Ez a régi kis ének visszhangzik bennem:

Az Isten jó (3x)
Isten jó hozzám!

Fiát adta (3x)
Isten jó hozzám!

Meghalt értem (3x)
Isten jó hozzám!

Feltámadott (3x)
Isten jó hozzám!

Eljön értem (3x)
Isten jó hozzám!

Felvisz menybe (3x)
Isten jó hozzám!

Sólyom Attila

Még egyszer

"Semmi, de semmi nem sikerül!"
Még egyszer kivetni a hálót.
Még egyszer egy szelíd szót szólni.
Még egyszer elindulni a másik felé.

"Semmi, de semmi nem használ!"
Még egyszer kinyújtani a kezét.
Még egyszer megértést kérni.
Még egyszer bátorítóan szólni.

"Torkig vagyok már!"
Még egyszer levelet írni.
Még egyszer a veszélyre utalni.
Még egyszer megpróbálni.

"De hát hányszor még?"
Még egyszer.

Fabiny Tamás

Jövönk Jézus Krisztus szerint

Az egész világon tapasztalható, különösen egy év óta az általános aggodás a jövőtől. Szinte minden, amitől biztosítva láttuk a holnapot, összeomlott. Általános az emberiség létbizonytalansága, a legtehetősebbek már a Mars bolygóra készülnek, ott vélnék magukat biztonságban, a nukleáris fegyverektől, a túlmelegedéstől, az ivóvíz hiánytól, az éhhaláltól, az ellenséges hadaktól, a kíméletlen gyilkosoktól; hogy csak a leginkább ismert veszélyeket említsem.

Egy hívő-keresztény szerző tervezett könyvében (Istenélmények) arról írna, hogy a jövő nem annyira kilátástalan és sötét Jézus Krisztussal, mint nélküle. Az élő hit nem fikció. Három, négy év óta a világon ilyen címekkel jelentek meg bizonyosság-tételek: „Mégis van mennyország”, „Találkoztam Istennel!”, „Egészen betöltött”, „Az Úr érintette az életemet”, – és hasonlókat. A különös ezekben a bizonyosságtételekben, hogy nem kötődnek egyes hitvallásokhoz, és az élő hitűek szinte teljesen egyetértenek dogmatikai kérdésektől függetlenül. Irányultságuk nem a különbséget keresi árgus szemekkel, hanem az egyetértésre hangolódtak, és örvendenek egymás spirituális tapasztalatainak. Miközben ilyen és hasonló reményteljes hangokat hallunk és szívünket bizakodás tölti be, például az istenfélő orvosokat, akik kijelentik, hogy kilátástalan súlyos műtétek sikerességéért „többet kell imádkozni”, orvos-

etikai eljárásnak vetik alá. A régi szlogent ismételtetik: „Kibékíthetetlen antagonizmus van hit és tudomány között”. Igaza volt Charles Darwinnak az evolúció állításában, az ember a majomból származik; miközben ilyent a mélyen vallásos Charles Darwin soha nem állított, sőt azért imádkozott, hogy ne értesék félre őt az emberek, mert nem tagadja, hogy Isten az ember teremtője. Bár nagyon jó rajzoló volt, soha nem rajzolta le a jellegzetes 4, balról jobb kéz felé lépegető figurát, ami először csimpánzként indul négy lábon, majd két lábon folytatja útját, mígnem egy lándzsával tartja magát embe-
rül.

Arról is általában hallgat a krónika, hogy Liszenko akademikust a Magyar Tudományos Akadémián kevés híján kinevezték. Sztálin majom-emberekkel gondolta megvívni a második világháborút, de nem sikerült keresztetni a két gerinces fajt. Azóta kiderült, hogy a sertés bőre, vagy akár szívbillentyűje inkább elfogadható a majoménál. Hogy a majomeberre (pitec-antropusra) hiába számolunk millió éveket, a majomnak minden őse majom, az embernek minden őse ember volt. 1989-ben, a kommunisták utolsó magyarországi évében a protestáns teológiák után az evangéliumi gyülekezetekkel is elindították volna a világnézeti dialógusokat, de a kirendelt debreceni Kossuth Egyetem képviselői a második ülés után nem merték a vállalni az újabbakat „megfelelő felkészültségük hiánya” miatt. A tervezett könyv szerzője konstruált

személyt a bizonyítási folyamatban nem írt le, de két, három esetben a történetet nem valós névvel közli, mivel előfordulhat, hogy az érintett vagy örökösei tiltakoznának személyes jogaikra hivatkozva. Van tehát esemény ahol megváltoztatta a nevet, sőt mivel egy személy hitvallását irodalmi jogvédelem feltüntetésével közölték, a forrást és a bizonyágtevő nevét nem említi meg a kiadandó könyv.

Istenélményt senki nem igénye szerint szerez. Ez nem mutatvány. Erre nem lehet bérletet váltani. Viszont váratlanul érinthet az ige bárkit, és ilyen váratlan eseménnyel a szerző maga is találkozott. Nem tesz Isten egyetlen igehirdetőt sem biztosan kivételessé, akinek egy szava garantálja a tömeges ébredést. Viszont számtalan gyönyörű költemény hangzott el régebben a gyülekezeteinkben, amelyek megtéréshez segítettek többeket. A szerző akár több közösségünkhöz tartozó személytől is hoz erre példákat. A mester-szonett a költészet legszigorúbb törvényei szerint készül. Balog Miklós testvér tollából, a könyv szerzője mutat erre kitűnő példát. Emericus, Haraszi Sándor, a Gerzsenyi fivérek és mások versei is komoly üzenetet hordoztak Istenről. Az Evangélikus Egyház néhai diakonisszája, Túrmezei Erzsébet költeményeit, vagy a római katolikus Mécs László verseit évtizedeken keresztül hallgatták nagy lelki áldás közben vasárnaponként. Volt, aki egy költemény helyes értelmezése alapján fogadta el Jézus Krisztust, és követte a hullámsírba. A Béke-

hírnök június 4-iki közölt bemelegítői között is volt ilyen. Isten egyáltalán nincs tőlünk messze. Meghallhatod az Úr hangját, hiszen az övéi értik őt (Jn. 10,27).

A könyvet megírták. Már a nyomdába adás előkészületei folynak vajon az egész országot sújtó drágaság és infláció ellenére talál-e a kiadó anyagi lehetőségeket?

Szebeni Olivér

Örök kérdés

Nem szól, csak rád néz, rád tekint.
Mit tettél?

Gyermekem, mit tettél megint?
Örök kérdés.

Számonkérő és vigasztaló.
Benne megbocsátás, irgalom.

Éle metsző, veséig ható.

Ma is így kérdez. Rád néz.

Kiket bántottál meg, fiam?

Hányan csalódtak tebenned?

Kitől vetted el, s hogyan

a gondoskodó biztatást,

a bizalmat érlelő időt?

Mikor zártad rövidre,

mikor vágtad el idő előtt

a beszélgetés fonálát,

a törődés áramkörét?

Mikor lett a fény, a lélek

derűje benned oly sötét,

hogy botorkálsz benne kétkedően,

s morogva válaszolsz nekem,

ha rád tekintek,

s kérdésem újra fölteszem.

Mit tettél?

Most is csak ennyit kérdezek.

S míg válaszodra várok,

addig is fürkészem szemed,

vajon megnyílik-e benne

a rejtekajtó boldogan,
feltör-e benne újra
az a földalatti folyam,
mely eddig nyirkos üregekben
fázott és reszketett.
Lesz-e ma találkozásunk?
Így fürkészem szemed.

Miklya Zsolt



Gyülekezeti életképek, beszámolók

Balatonszárszó 2023

Május 12. és 14. között a gyülekezettel egy igazán áldott közös időtöltésen vehettünk részt Balatonszárszón. Számomra különös élmény volt meglátni az Isten idők feletti érvényességét, korszakoktól való függetlenségét.

Bibliai témaként az izráeli nép honfoglalását tanulmányoztuk, ezen kívül pedig a múlt-jelen-jövő fényében vizsgáltuk személyes és gyülekezeti életünket. Fő üzenetként vihetjük tovább magunkkal, hogy legyünk erősek és bátrak, mert velünk van Istenünk az Úr.

Boros Ágota

Szabadtéri Istentiszteletünk

Gyülekezetünk június 11-én vasárnap - formabontó módon – a szabadban tartott Istentiszteletet a kerületi II. János Pál pápa téren. Erre a délelőtti csodás időt kaptunk.

Gondosan előkészített szervezés után gitárokkal kísért közös énekléssel kezdtük el az alkalmat. Ezt követően csapatbontásban bibliai személyeket mutattunk be mai korba illesztve őket, különböző élethelyzetbe helyezve az ismert karaktereket. Énekkari szolgálat is volt a szabadban és spontán biznyságtételek. Közben körülöttünk békésen játszottak a gyerekek, akikből bölcsistől kamaszkorúig is jelen voltak.

Az Ige üzenetét lelkipásztorunk a János evangéliuma 1. részéből és a Márk evangéliuma 1. részéből kiindulva adta át. Sötétség – világosság, tanúskodás múltban, ahogy bemerítő János mondta, ma ugyanúgy, ez a lényeg. Bűnbánatra jutás és megtérés. János tanúként jött, Jézusra mutatott. Mi, mai hívők is kell, hogy a Világosságra mutassunk. Jézus a Világosság, mi általa járhatunk világosságban. Biznyságtételünk, tanúságtételünk segítség lehet a család, szomszédok, iskolatársak, munkatársak felé abban, hogy bűnbánat és megtérés által lehetnek ők is a világosság emberei. Gyülekezeti tagokon kívül érdeklődő emberek is végig hallgatták az Istentiszteletet. Éneklés és imádkozás után egymást kínálva a különböző otthon készített éte-

lekből megebédeltünk. Testvéri beszélgetésekkel, szabadtéri mozgással folytatódott az együttlét. Pékárú és Ige kínálós szolgálattal is lehetett a parkon át járva kapcsolatba lépni azzal, aki erre nyitott volt.

Összegezve: Hála Atyánknak az üzenetért, a közösségért, a vidámságért, a szép időért és főként azért, ami rejtve van előttünk nevezetesen, hogy a Világosság vonzásába jutott valaki, aki még eddig nem.

Józsa Jánosné

Innen – onnan

Soha nem árultam el...

a gyermekeimnek, mivel is foglalkozom. Soha nem akartam, hogy szégyenkezzenek miattam. Mikor a legkisebb lányom megkérdezte, hogy mit csinálok, habozva azt válaszoltam neki, hogy én egy munkás vagyok. A lányaimat iskolába akartam küldeni, hogy tanulhassanak. Azt szeretném, ha méltósággal állhatnának meg az emberek előtt. Soha nem kívánnám nekik, hogy bárki lenézze őket, ahogy engem. Az emberek mindig megaláztak engem. Minden egyes megkeresett fillért a lányok oktatására költöttem. Soha nem vettem új pólót, ehelyett könyveket vásároltam nekik. A legtöbb, amit szeretnék, hogy tiszteljék őket, és én ezért dolgozom. A kislányom főiskolai

jelentkezésének határideje előtt egy nappal még nem sikerült összeszednem a felvételi díjat. Aznap nem tudtam dolgozni... Csak ültem és ültem és erősen próbáltam visszatartani a könnyeimet. A munkatársaim láttak engem, de egyikük se jött oda hozzám egy szóra. Kudarcot vallottam, és öszzeszetört a szívem. Fogalmam sem volt, hogy nézzek szembe a lánnyommal otthon, mikor majd a felvételi költségeiről kérdez, miután hazaértem. Én szegénynek születtem, és úgy hittem, hogy semmi jó nem történhet a szegényekkel. - De a munkaidő letelte után az összes takarító munkatárs odajött hozzám, leültek mellém, és azt kérdezték, hogy testvéreimként tekintek-e rájuk. Mielőtt válaszolhattam volna, átadták nekem az aznapi bérüket. Mikor megpróbáltam vissza utasítani, szembe szálltak velem. "Ha szükséges, mi ma éhezni fogunk, de a lányunknak főiskolára kell mennie!" Képtelen voltam válaszolni... Aznap le se zuhanyoztam, úgy mentem haza, mint egy takarító. - A lányom hamarosan befejezte az egyetemét. A lányaim közül hárman soha többé nem engedtek vissza dolgozni. Az egyikük gyakran elvisz a munkahelyemre, s ott megeteti a kollégáimat, velem együtt. Ők ilyenkor nevetnek és megkérdik, miért hoz nekik ételt ilyen gyakran. A lányom ezt felelte: - Ti mindannyian éheztetek miattam azon a napon, hogy az lehessenek ma, aki. Szóval imádkozzatok értem, hogy én minden egyes nap megetethesselek titeket! - Ma már nem érzem magam szegénynek.

Akinek ilyen gyerekei vannak, az hogy lehetne nincstelen?

Közreadta: H. Anni

Divat

Tudod, mikor gyerek voltál, sok munka volt veled. A felnevelésed sok esetben nagy áldozatokkal járt. Ezt te nem érezted, mert a szüleid megoldották helyetted. Most, hogy felnőttél, tartozol nekik. Tartozol azzal, hogy tiszteld, becsüld Őket. Tudom, néha nehéz velük, de veled sem volt könnyű. Ha elesetté válnak, gondoskodnod kell róluk, mert ezt kívánja a becsület.

- Ja, hogy a becsület már nem divat? Ez igaz, de mindig gondolj arra, te ugyanebbe a helyzetbe fogsz kerülni. a divat pedig az lesz, amit tőled láttak.

Juhász László

Gondolatok – Idézetek

➤ Ahogy az aranyművesnek gondja van arra, hogy az arany reszeléke se vesszen kárba, úgy kell nekünk is Jézusnak minden egyes szavát, mint drága értéket megőrizni. (C.H. Spurgeon)

➤ Ha nem tudsz hálás lenni azért, amit Isten adott neked, akkor nézz körül a világban, és légy hálás azért, amitől megvédett!

➤ Ha térdre ereszkedsz Isten előtt, akkor életed bármily helyzetében képes leszel talpra állni. - Ha valaki semmit sem kezd a tehetséggel, az önmaga elpazarlása. (Schaffer Erzsébet)

➤ Az ember mindig azt hiszi, hogy van ideje. (Elisa Shua)

➤ Az erősek és gyengék gyakran nem azok, akiknek látszanak. Rengeteg ember némán vívja fájdalmas, belső harcát. (Guillaume Musso)

➤ Fény csak abban válik áldássá, aki másnak is ad belőle. (Hamvas Béla)

➤ A gyerekek többet tanulnak abból, amilyen vagy, mint abból, amit tanítasz. (W.E.B.Dubois)

➤ Változáshoz a belső megtisztulás vezet. - Ha a szeretet irányít, megtalálod minden számításodat. (Don Bosco)

Gyerekszáj

- Házasnak, vagy egyedülállónak jobb lenni? A lányoknak jobb egyedülállónak lenni, de a fiúknak nem. A fiúknak kell valaki, aki takarít utánuk. (Anita, 9 éves)

*

- Onnan tudod, hogy jó napod volt, hogy nem ütöttél, vagy haraptál meg senkit. (4 éves fiú)

Gyülekezetünk betegei

Almádiné Tóth Katalin	Stubnya Tiborné
Huszta Tiborné	Szebeni Gyuláné
Juhász Gyuláné	Sziklás István
Kiss Emil	Szikszai Lajosné
Kovács Lászlóné	Szlepákné Kiss Tamara
Lőrincz-Szlepák Otília	Szomor Pál
Németh Györgyné	Tóth Mirella
Puskás Zoltán és neje	Veress Sándor és neje
Sebők Györgyné	Vékony Józsefné
Soltész László	Vida Sándorné

"Felüdítem a fáradt lelket, és megelégiték minden csüggedt lelket - így szól az Úr."(Jeremiás 31:25)

Szeretettel kérjük a testvéreket, hogy a testi-lelki betegekért ne feledkezzenek meg imádkozni! Jézus Krisztus az orvosok Orvosa meghallgatja a hitből fakadó imákat. Betegeink címe, telefonszáma Boros Dávid lelkipásztornál



Hirdetés

Szeretettel jelezzük a Testvéreknek, hogy adományaitokat elektro-

nikus utalással is megküldhetik a Gyülekezet számlaszámára. Misziós adakozást: OTP bank Budapest József Utcai Baptista Gyülekezet számlaszáma: 11708001-20052126-

*

Segítség az ukrán baptistáknak. Július 2-án célgyűjtés. Utalással a gyülekezet számlaszámára, UKRAJNA közleménnyel.

Nyári táborok 2023 -ban

- A gyermektábor időpontja: augusztus 1-5. Karád
- Kis ifjúsági nyári tábor Tahiban a Széll birtokon lesz 2023.július 27-30.
- Lányhétvége, Győr: augusztus 10-12

Budapest József Utcai

Baptista Gyülekezet

cím: 1084 Budapest,

VIII. József u. 12.

www.jozsefutca.hu

„Folyóirat” rovatban is olvasható

újságunk!

Rendszeres alkalmaink

Vasárnap

9:30 imaóra,

10:00 istentisztelet

Szerda este 18:00 biblióra